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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.06 Cercetarea și valorificarea patrimoniului arheologic medieval din Republica 

Moldova, dr. hab., prof. univ. Sergiu MUSTEAȚĂ, Prioritatea Strategică IV. Provocări 

societale, Universitatea Pedagogică de Stat Ion Creangă din Chișinău, pentru anul 2023,  

perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați  

(Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

a Academiei de Științe a Moldovei din 28 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Raportul științific pentru anul 2023 în limitele competentelor scopului și obiectivelor au 

fost realizate. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Membrii echipei de implementare a proiectului au realizat 30 de publicații, dintre care 2 

monografii, 1 culegere de studii, 1 capitol într-o monografie colectivă, 10 articole în reviste 

acreditate și culegeri de studii. Totodată, pe parcursul anului 2023 membrii echipei au participat 

și prezentat 16 comunicări la conferințe științifice din Republica Moldova și peste hotare cu 

publicarea rezumatelor, dintre care 5 comunicări la conferințe internaționale, 5 la conferințe cu 

participare internațională și 6 comunicări la conferințe naționale. 

Se atestă o fructuoasă colaborare pe plan național și internațional. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Rezultatele științifice obținute în cadrul proiectului au un impact direct asupra domeniului 

istoric și vor putea fi utilizate în procesul de elaborare a studiilor de sinteză privind istoria evului 

mediu și a manualelor școlare de istorie din Republica Moldova și din România.  

Monografiile dedicate așezărilor medievale timpurii de la Păhărniceni și Hansca și 

monografiile dedicate turanicilor târzii completează un gol istoriografic și ne ajută să înțelegem 

mai bine prezența istoria evului mediu. Monografiile și articolele realizate în proiectul nostru au 

adunat și valorificat practic toate informațiile arheologice cunoscute până în prezent în Republica 

Moldova. De aceea, considerăm publicarea rezultatelor cercetărilor arheologice privind așezările 
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de la Păhărniceni și Hansca și mormintele turanicilor târzii va avea un impact direct asupra 

viitoarelor cercetări în domeniile arheologiei și istoriei Europei de răsărit. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor participanți la proiect este de 28,57% tineri. 

 

Punctaj mediu acordat: 28 

Concluzii, recomandări: Scopul și obiectivele preconizate la depunerea proiectului au fost 

realizate. Se atestă o bună diseminare a rezultatelor proiectului prin participări la emisiuni 

radio/tv. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


